

**О СКОРБИНИНЕ И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
О СКОРБИНИНЕ И. И. — в ОГПУ**

СКОРБИНИН И. И. Получил высшее образование, зоотехник. Женат на К. И. Артюховой, в семье — трое детей. В 1920-х — проживал в Фастове (Украина), работал зоотехником. Осенью 1930 — арестован по групповому делу, 12 февраля 1931 — приговорен к 5 (?) годам ИТЛ и отправлен в Карлаг, работал зоотехником, затем — старшим зоотехником в лагерном отделении (совхоз "Гигант").

В марте 1933 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, К. И. Артюхина¹, проживающая с детьми у сестры в Кимрах Московской области.

«26/III-33 года.

Уважаемая Екатерина Павловна.

Сегодня мною получено письмо от мужа с просьбой, выслать ему справку о его приговоре, ее он просит выслать по адресу: Караганда, Казахстан, совхоз "Гигант" У<четно>-Р<егистрационный> О<тдел>.

Вами мне было выслано 2 справки, первая от 19/IV-32, в которой указано, что И. И. Скорбинин приговорен к заключению в к<онц>лагерь на 5 л<ет> с 12/II-31 г<ода>, вторая от 17/IV-32 — В<аш> муж, Скорбинин, приговорен к 3 год<ам> лагеря и направлен в Вишерский лагерь, каковое заключение он просит Вас выслать к нему в Управление. Вышлите, пожалуйста, справку о сроке его заключения.

Жизнь моя с ребятами очень тяжелая, представьте всегда голодные, ужасно жаль детей, не знаю, что будет с нами дальше, обувь и одежду всю износили. Мое здоровье тоже ухудшается.

Артюхина»².

В октябре 1933 — К. И. Артюхина вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

«16/X-33 года.

Екатерина Павловна.

Мы совершенно погибаем. Не знаю, что мне делать. Наступает зима, у меня нет ни дров, ни обуви. Дети ходят в школу, сестра больная, и у той туберкулез в третьей стадии. Куда обращаться за помощью, не знаю. Прилагаю заявление в ОГПУ с просьбой о пересмотре дела, т<ак> к<ак> вышло недоразумение со сроком заключения. Вы можете себе представить, едим мы раз в день, т<ак> к<ак> больше у меня нет средств, дошло до того, что с ребятами делается дурно от регулярного недоедания.

Научите, помогите, нет сил больше страдать, глядя на голодных детей и больную сестру.

Не считите за труд, ответьте.

Артюхина.

16/X-33»³.

К письму К. И. Артюхиной было приложено ее заявление в ОГПУ.

«В ОГПУ

от К. И. Артюхиной

¹ Все письма написаны детской рукой.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 991. С. 33. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 991. С. 31. Автограф.

Заявление

Прошу ОГПУ пересмотреть дело моего мужа Скорбина И. И., арестован он был 12/II-30 г<ода> в Фаустове (совхоз "Гигант"). Он просит выслать на место его заключения справку о сроке.

Карагандинским отд<елением> ГПУ был сделан запрос к Вам о сроке, но Вы ответили не те 3 года, о которых сообщали мне.

Из Политпомощи мною было получено две справки, передаю полное их содержание.

I от 19/IV-32 г<ода> № 16597

Артюхиной К. И.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аш> муж Скорбинин И. И. приговорен к заключению в к<онц>лагерь на 5 л<ет> с 12/II - 31 г<ода>.

печать

подпись

II от 17/V-32 г<ода>. № 16597.

Артюхиной К. И.

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аш> муж Скорбинин приговор<ен> к 3 г<одам> лагеря и направлен в Вишерск<ий> лаг<ерь>.

Подпись

<подпись>.

Обращаюсь к Вам с просьбой выяснить срок его заключения и сообщить по адресу:

Караганда, Долинское, Центральный хут<ор>, ст<аршему> зоотехнику отд<еления> Скорбинину И. И., удар<нику>, кн<ижка> № 91. Прошу Вас сообщить мне, срочно разобрав дело, в чем тут недоразумение.

Артюхина.

16/X-33 г<ода>.

Кимры, Моск<овской> обл<асти>.
ул<ица> Зиновьева, д<ом> № 13»⁴.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 991. С. 31-32. Автограф.